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REMITE INFORME DE INVESTIGACIÓN 
ESPECIAL QUE INDICA. 

   

IQUIQUE, 	2141 	
1 3 JUN. 2014 

Adjunto, remito a Ud., para su conocimiento y 
fines pertinentes, el Informe de Investigación Especial N° 5, de 2014, debidamente 
aprobado, que contiene el resultado de la investigación efectuada en la Municipalidad 
de Pozo Almonte por la Contraloría Regional de Tarapacá. 

Saluda atentamente a Ud., 

A LA SEÑORA 
ISABEL CACERES BACIAN 
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of. 2141/2014 
Carla Daniela Luz Godoy para:  	 18-06-2014 09:42 

Estimada 

Junto con saludarla, adjunto oficio en referencia, para comunicar que se encuentra disponible en nuestras 
oficinas Informe N°5/2014 para su retiro. 

Me despido Atte. 

1111 Carla Daniela Luz Godoy 
Jefe de Oficina 
Oficina de Partes 
Contraloría Regional de Tarapacá 
Tel.: (56 57) 2407534 
E-mail: cluzgod@contraloria.c1  

CONTRALORÍA REGIONAL DE TARAPACÁ 
Patricio Lynch 1230, Iquique, Chile 
www con traloria.c1 

La información contenida en este documento es de propiedad de la Contraloría General de la República y está destinada al uso 
exclusivo de la persona a quien va dirigida y puede contener información privilegiada, confidencial o de divulgación restringida 
según la ley chilena. Si Ud. no es el destinatario, le informamos que cualquier divulgación, distribución o copia de esta 
comunicación constituye un delito conforme a la ley chilena. 

The information contained in this document is owned by the Office of the Comptroller General of the Republic and is intended for 
use only by the person to whom it is addressed and which may be privileged, confidential or of restricted disclosure under Chilean 
law. If you are not the intended recipient, please note that any dissemination, distribution or copying of this 

Digitalización rápida en ByN a archivo PDF_36.PDF communication constitutes an offense under Chilean law. 

Antes de imprimir este documento piense bien si es necesario hacerlo. 
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14627/13 

REMITE INFORME DE INVESTIGACIÓN 
ESPECIAL QUE INDICA. 

   

IQUIQUE, 	2i40 	1 3 JUN. 2m4 

Adjunto, remito a Ud., para su conocimiento y 
fines pertinentes, el Informe de Investigación Especial N° 5, de 2014, debidamente 
aprobado, que contiene el resultado de la investigación efectuada en la Municipalidad 
de Pozo Almonte por la Contraloría Regional de Tarapacá. 

Saluda atentamente a Ud., 
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AL SEÑOR 
RICHARD GODOY AGUIRRE 
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of. 2140 
Carla Daniela Luz Godoy para:  	 18-06-2014 09:43 

Estimado 

Junto con saludarlos, adjunto oficio en referencia, para comunicar que se encuentra disponible en 
nuestras oficinas Informe N°5/2014 para su retiro. 

Me despido Atte. 

Digitalización rápida en ByN a archivo PDF_37.PDF 
■ Carla Daniela Luz Godoy 

Jefe de Oficina 
Oficina de Partes 
Contraloría Regional de Tarapacá 
Tel.: (56 57) 2407534 
E-mail: cluzgod@contraloria.c1  

CONTRALORÍA REGIONAL DE TARAPACÁ 
Patricio Lynch 1230, Iquique, Chile 
www.contraloria.cl  

La información contenida en este documento es de propiedad de la Contraloria General de la República y está destinada al uso 
exclusivo de la persona a quien va dirigida y puede contener información privilegiada, confidencial o de divulgación restringida 
según la ley chilena Si Ud. no es el destinatario, le informamos que cualquier divulgación, distribución o copia de esta 
comunicación constituye un delito conforme a la ley chilena. 

_ 	 „.. 	 • 
The information contained in this document is owned by the Office of the Comptroller General of the Republic and is intended for 
use only by the person to whom it is addressed and which may be privileged, confidential or of restricted disclosure under Chilean 
law. If you are not the intended recipient, please note that any dissemination, distribution or copying of this communication 
constitutes an offense under Chilean law. 

---_„ 

Antes de imprimir este documento piense bien si es necesario hacerlo. 
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UNIDAD DE CONTROL EXTERNO 

C.E. N° 179/14 
REF.: 14441/13 

14627/13 

REMITE INFORME DE INVESTIGACIÓN 
ESPECIAL QUE INDICA. 

  

IQUIQUE, 	
2 1 

A él, 
I á 	1 3 JUN, Za14 

Adjunto, remito a Ud., para su conocimiento y 
fines pertinentes, copia del Informe de Investigación Especial N° 5, de 2014, 
debidamente aprobado, que contiene el resultado de la investigación efectuada en la 
Municipalidad de Pozo Almonte por la Contraloría Regional de Tarapacá. 

Saluda atentamente a Ud., 

Ir: 
iitill ------ fRIELA FERNÁNDEZ RA rf S 

Contralor Regional Tarapaci 
Contraloría Regional Tarapacá 

AL SEÑOR 
ALCALDE DE LA 
MUNICIPALIDAD DE 
POZO ALMONTE  
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CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA 
CONTRALORÍA REGIONAL DE TARAPACÁ 

UNIDAD DE CONTROL EXTERNO 

C.E. N° 180/14 
Ref.: N°14441/13 

N°14627/13 

REMITE INFORME DE INVESTIGACIÓN 
ESPECIAL QUE INDICA. 

  

IQUIQUE, 	214 •4 
	

13 JUN. 2014 

Adjunto remito a Ud., copia del Informe de 
Investigación Especial N° 5, de 2014, debidamente aprobado, con el fin de que, en la 
primera sesión que celebre el concejo municipal, desde la fecha de su recepción, se 
sirva ponerlo en conocimiento de ese órgano colegiado entregándole copia del mismo. 

Al respecto, Ud. deberá acreditar ante esta 
Contraloría General, en su calidad de secretario del concejo y ministro de fe, el 
cumplimiento de este trámite dentro del plazo de diez días de efectuada esa sesión. 

Saluda atentamente a U 
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MARIELA FERNÁNDEZ RAMOS 
Contralor Regional Tarapaca 

Contraloría Regional Tarapacá 

CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA 
CONTRALORÍA REGIONAL DE TARAPACÁ 

UNIDAD DE CONTROL EXTERNO 

C.E. N° 182/14 
REF.: 14441/13 

14627/13 

REMITE INFORME DE INVESTIGACIÓN 
ESPECIAL QUE INDICA. 

  

IQUIQUE, 	

2  1 42 
	

1 3  JUN. 2014 

Adjunto, remito a Ud., para su conocimiento y 
fines pertinentes, copia del Informe de Investigación Especial N° 5, de 2014, 
debidamente aprobado, que contiene el resultado de la investigación efectuada en la 
Municipalidad de Pozo Almonte por la Contraloría Regional de Tarapacá. 

Saluda atentamente a Ud., 

AL SEÑOR 
CONTRALOR INTERNO 
MUNICIPALIDAD DE 
POZO ALMONTE  
H RC 

C 	C` .l 
EME 

)'.1 • 



REF.: 

N° 

MUELA FERNÁNDEZ R MOS 
Contralor Regional Tarapacá 

Contraloría Regional Tarapacá 

CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA 
CONTRALORÍA REGIONAL DE TARAPACÁ 

UNIDAD DE CONTROL EXTERNO 

14441/2014 
14627/2014 

TRANSCRIBE OFICIO QUE INDICA. 

IQUIQUE, 2145 	1 3 JUN. 2014 

2141 13 JUN, 2014 

conocimiento y fines consiguientes. 

Cumplo con remitir a Ud., copia del oficio 
de esta Entidad de Control, para su 
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CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA 
CONTRALORÍA REGIONAL DE TARAPACÁ 

UNIDAD DE CONTROL EXTERNO 

REF. N°: 014441/2013 
014627/2013 

INFORME DE INVESTIGACIÓN ESPECIAL 
N° 5, DE 2014, SOBRE PRESUNTAS 
IRREGULARIDADES ACONTECIDAS EN 
LA MUNICIPALIDAD DE POZO ALMONTE. 

  

IQUIQUE, 	1 3 JuN. 2014  

Se han dirigido a esta Contraloría Regional, la 
señora Isabel Cáceres Bacián, en su calidad de funcionaria de la Municipalidad de 
Pozo Almonte y el señor Richard Godoy Aguirre, manifestando hechos que, en 
atención a las consideraciones que exponen, constituirían faltas a la probidad 
administrativa por parte de funcionarios de la Municipalidad de Pozo Almonte. 

ANTECEDENTES 

El trabajo tuvo por finalidad investigar la 
denuncia presentada por los recurrentes, quienes en términos generales exponen los 
siguientes puntos: 

1. El 27 de agosto de 2013, don Humberto 
Ugrinovic Valderrama y don Alvaro Rojas Rojas, ambos funcionarios de la 
Municipalidad de Pozo Almonte, concurrieron a las dependencias de la Dirección de 
Tránsito de dicha entidad edilicia, específicamente, a la Sección u Oficina de Licencias 
de Conducir, fuera del horario normal de funcionamiento, a fin de obtener una 
renovación de licencia de conducir para la señora , 
cónyuge del señor Ugrinovic Valderrama. 

2. Que, en dicho procedimiento habría 
intervenido el doctor Daniel Retuert Roe, médico del Consultorio de Pozo Almonte, 
quien le habría tomado los exámenes pertinentes a don Humberto Ugrinovic 
Valderrama en lugar de la señora  

3. Afirman, que el señor Ugrinovic 
Valderrama, habría instruido a la señora Olga Castro Gómez, funcionaria de la 
Sección de Licencias de Conducir de la Municipalidad de Pozo Almonte, a fin de que 
hiciera los trámites necesarios para otorgar la licencia de conducir de su cónyuge, la 
señora  



CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA 
CONTRALORIA REGIONAL DE TARAPACÁ 

UNIDAD DE CONTROL EXTERNO 

4. Señalan, que el día 5 de septiembre de 
2013, el señor Ugrinovic Valderrama, solicitó la referida renovación de licencia de 
conducir al señor Director de Tránsito de la Municipalidad de Pozo Almonte, don Jorge 
Omar Cayo Hidalgo, y frente a la negativa del último, el primero tomó el expediente de 
su cónyuge donde se contenían los exámenes rendidos por él en lugar de ella. 

5. Adicionalmente, se señaló que puesto 
en conocimiento el señor alcalde de esta situación, ordenó instruir un procedimiento 
disciplinario por los hechos acontecidos, pero éste carecería de imparcialidad y 
objetividad suficiente para determinar la responsabilidad de los involucrados. 

6. Finalmente, la señora Isabel Cáceres 
Bacián señala que ha sido permanentemente hostigada por la autoridad comunal 
haciendo comentarios malintencionados frente al concejo municipal, el día 25 de 
octubre y reiterándolos el día 17 de diciembre de 2013. 

En virtud de lo expuesto, esta Contraloría 
Regional procedió a investigar los hechos denunciados cuyos resultados constan en el 
presente informe. 

METODOLOGÍA 

El trabajo se ejecutó de conformidad con las 
disposiciones contenidas en los artículos 131 y 132 de la ley N° 10.336, sobre 
Organización y Atribuciones de este Organismo Contralor, e incluyó entrevistas a 
distintos funcionarios, tanto de la Municipalidad de Pozo Almonte como de otros 
servicios. 

ANÁLISIS 

Es necesario tener presente como 
antecedente previo, que las situaciones descritas por los recurrentes se producen en 
ausencia de ellos, y no han aportado antecedentes que acrediten la efectividad de los 
mismos. Además, se debe tener en consideración que el director titular de la Dirección 
de Tránsito, don Jorge Omar Cayo Hidalgo, tampoco se encontraba presente en el 
municipio hasta el 5 de septiembre de 2013. Por lo tanto, se pone de manifiesto que 
solamente presenciaron los hechos acaecidos el 27 de agosto de 2013, el señor 
Ugrinovic Valderrama, la señora Olga Castro Gómez, don Carlos Martínez Barrios, la 
señora Erika Rojas Palma y la señora Alicia Hidalgo Medina, todos quienes prestaron 
declaración en la presente Investigación Especial. 

efectuadas, antecedentes recopilados y considerando la normativa pertinente, así 
como la documentación proporcionada por la Municipalidad de Pozo Almonte se 
lograron determinar los hechos que se exponen a continuación: 

De conformidad 	 indagaciones con las 

2 
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Sobre la intervención de don Humberto Ugrinovic Valderrama en la renovación 
de la licencia de conducir de su cónyuge. 

Como cuestión previa, conviene precisar, que 
el artículo 13, N° 1, de la ley N° 18.290, de Tránsito, cuyo texto refundido, coordinado 
y sistematizado fue fijado por el decreto con fuerza de ley N° 1, de 2007, del Ministerio 
de Transportes y Telecomunicaciones, establece entre los requisitos generales que 
deberán reunir los postulantes a licencia de conductor, la acreditación de idoneidad 
moral, física y psíquica. 

Luego, el artículo 14 dei mismo cuerpo legal 
dispone en su letra A), número 1, que la forma para acreditar la idoneidad moral será 
calificada por el Director del Departamento de Tránsito y Transporte Público Municipal 
en que se solicita la licencia, a la vista del Informe de Antecedentes expedido por el 
Gabinete Central del Servicio de Registro Civil e Identificación y del Informe del 
Registro Nacional de Conductores, cuya fecha de emisión no sea anterior a 30 días, 
que contengan todas las anotaciones que se registren, y en los que consten que el 
solicitante no está afecto a pena de suspensión o de inhabilidad para conducir 
vehículos, ni que se le ha denegado con anterioridad al postulante la licencia que 
hubiere solicitado. 

Por otra parte, resulta conveniente apuntar 
que el municipio cuenta con la "Instrucción de Trabajo IMPA PG 7.5.1 IT01" que fija el 
procedimiento para otorgar, cambiar, renovar, o duplicar las licencias de conducir en 
dicho municipio. 

Pues bien, en lo específico, de acuerdo a las 
declaraciones de los funcionarios de la Sección de Licencias de Conducir y Tesorería 
de dicha entidad edilicia, además, de una funcionaria del Servicio de Registro Civil e 
Identificación de la comuna de Pozo Almonte, fue posible evidenciar que 
efectivamente, don Humberto Ugrinovic Valderrama, realizó gestiones a fin de renovar 
la licencia de conducir de su cónyuge, doña  

 

Asimismo, los referidos funcionarios, 
presentes el día 27 de agosto de 2013, afirmaron que no vieron a la señora C  

 en dichas dependencias solicitando renovar su licencia de 
conducir y que don Álvaro Rojas Rojas no intervino, limitándose solo a acompañar al 
señor Ugrinovic Valderrama. 

En cuanto a la documentación disponible en la 
carpeta que mantiene la Dirección de Tránsito de la Municipalidad de Pozo Almonte 
de la , se verificó la existencia de la solicitud del certificado de 
antecedentes para obtener licencia de conducir, el certificado de antecedentes 
respectivo, la declaración jurada de no ser consumidor de drogas, estupefacientes o 
sustancias sicotrópicas, el formulario único de solicitud ley N° 19.451 sobre Donación 
de Órganos, y el talonario CA 12988112, que contiene la licencia de conducir firmada 

,.-- solamente por la señora . 

-._ • 
6-  c;o14;% 	)-1 

P» 

1 

3 



CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA 
CONTRALORÍA REGIONAL DE TARAPACÁ 

UNIDAD DE CONTROL EXTERNO 

Sobre la materia, es menester puntualizar 
que el artículo 58, letra g), de la ley N° 18.883, sobre Estatuto Administrativo para 
Funcionarios Municipales, dispone que son obligaciones de los funcionarios 
municipales, observar estrictamente el principio de la probidad administrativa regulado 
por la ley N° 18.575, Orgánica Constitucional de Bases Generales de la 
Administración del Estado y demás disposiciones especiales. Luego, la referida ley 
N° 18.575, prescribe en su artículo 62, N° 6, que contraviene especialmente el 
principio de probidad, entre otras conductas, "Intervenir, en razón de las funciones, en 
asuntos en que se tenga interés personal o en que lo tengan el cónyuge, hijos, 
adoptados o parientes hasta el tercer grado de consanguinidad y segundo de afinidad 
inclusive". 

Ahora bien, las mencionadas normas 
pretenden impedir que intervengan no sólo en la resolución, sino también en el 
examen o estudio de determinados asuntos o materias, aquellos funcionarios que 
puedan verse afectados por un conflicto de intereses en el ejercicio de su empleo o 
función, en virtud de circunstancias que objetivamente puedan alterar la imparcialidad 
con que éstos deben desempeñarse, bastando con que dicho conflicto de interés sea 
solo potencial para que opere el deber de abstención, así lo ha señalado la 
jurisprudencia administrativa de este origen, en su dictamen N° 75.804, de 2011, entre 
otros. 

Por otra parte, es dable señalar que las 
acciones que realizó el Sr. Ugrinovic Valderrama, coincidieron con su jornada 
ordinaria de trabajo toda vez que el "certificado de antecedentes conductor" y el 
"formulario único de solicitud de Ley N° 19.541" consignan en ellos las 15:32 y 15:36 
horas, respectivamente, del día 27 de agosto de 2013. 

Considerando lo anterior, se desprende que 
dicho funcionario, no habría desempeñado su cargo en forma permanente durante 
toda la jornada, vulnerando con ello lo dispuesto en el artículo 58, letra a), de la citada 
ley N° 18.883, que señala que serán obligaciones de cada funcionario desempeñar 
personalmente las funciones del cargo en forma regular y continua. 

2 	Participación de Daniel Retuert Roe en la toma de exámenes médicos para la 
obtención de la licencia de conducir. 

En relación a este punto, los denunciantes no 
aportaron antecedentes que permitieran acreditar la efectividad de esta circunstancia. 
Es así, que de las declaraciones de los funcionarios de la Municipalidad de Pozo 
Almonte, y del propio médico, solo pudo determinarse que el señor Retuert Roe 
efectivamente concurrió a la Municipalidad de Pozo Almonte ese día a entrevistarse 
con el señor Ugrinovic Valderrama. Sin embargo, no se encontraron en la carpeta los 
supuestos exámenes que él habría tomado al señor Ugrinovic en lugar de su cónyuge. 

4 
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3 	Sobre las instrucciones que el señor Ugrinovic Valderrama, habría dado a la 
señora Olga Castro Gómez, funcionaria de la Sección de Licencias de Conducir 
de la Municipalidad de Pozo Almonte. 

En atención a los hechos acreditados y 
descritos en el punto N° 1 del presente Informe, se puede sostener que efectivamente 
el señor Ugrinovic Valderrama instruyó a la señora Olga Castro Gómez para que 
hiciera las diligencias necesarias para la renovación de la licencia de conducir de la 
señora . 

Lo anterior, vulnera lo dispuesto por el artículo 
62, N° 2, de la ley N° 18.575, en relación a que contraviene especialmente el principio 
de probidad, entre otras conductas, "Hacer valer indebidamente la posición funcionaria 
para influir sobre una persona con el objeto de conseguir un beneficio directo o 
indirecto para sí o para un tercero". 

4 	Sobre los hechos acontecidos el 5 de septiembre de 2013, entre el señor 
Ugrinovic Valderrama y el Director Titular del Tránsito de la comuna de Pozo 
Almonte. 

Sobre este punto, cabe señalar que al tenor 
de los antecedentes, no se puede afirmar que el señor Ugrinovic Valderrama haya 
tomado el expediente de su cónyuge, pues éste se encontraba en la Dirección de 
Tránsito de la Municipalidad de Pozo Almonte, con una certificación de que dicho 
funcionario retiró los exámenes médicos y la licencia de conducir de su cónyuge. Sin 
embargo, según la declaración del Director de esa Unidad, don Jorge Omar Cayo 
Hidalgo, no existe una solicitud formal de los antecedentes al citado funcionario o una 
denuncia por la supuesta sustracción de los documentos. 

En este contexto, es dable indicar, que el 
artículo 22 de la citada ley N° 18.290, dispone que "Los Departamentos de Tránsito y 
Transporte Público Municipal deberán conservar archivados, en la forma que 
determine el reglamento, todos los antecedentes requeridos para otorgar una licencia 
de conductor y toda modificación que en ella se produzca. 

Asimismo, se archivarán los antecedentes en 
los casos que se rechace el otorgamiento de una licencia.". 

5 	Sobre proceso disciplinario instruido en la Municipalidad de Pozo Almonte. 

Según consta de la certificación del fiscal, el 
proceso sumaria! instruido por don Carlos Bustos Farías, se encuentra con resolución 
de cierre de la etapa indagatoria, sin embargo, no se han formulados cargos. Acerca 
de esta materia, se debe precisar que el señor Alcalde de la Municipalidad de Pozo 
edmonte, mediante decreto alcaldicio N° 693, de 16 de septiembre de 2013, ordenó 
,.-Instruir investigación sumaria en la referida entidad edilicia por los hechos 

v,i 'réc 	te descritos, elevado a sumario administrativo mediante decreto alcaldicio 

5 
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N° 832, ambos de 2013, razón por la cual, la autoridad comunal deberá remitir el 
proceso disciplinario para su revisión y registro una vez que se encuentre totalmente 
afinado. 

6 	En relación al supuesto hostigamiento de la autoridad comunal a la señora 
Isabel Cáceres Bacián. 

Finalmente, en lo que se refiere al presunto 
acoso laboral u hostigamiento de que habría sido objeto la afectada, cumple con 
informar que según se ha establecido por jurisprudencia administrativa de este 
Organismo Superior de Control, a través del dictamen N° 80.144, de 2013, entre otros, 
dicha materia debe ser analizada en un proceso sumarial ordenado por el alcalde, 
destinado a determinar eventuales infracciones administrativas, ya que corresponde a 
la autoridad edilicia, en virtud de la potestad disciplinaria en ella radicada, evaluar la 
iniciación de un procedimiento para la investigación de los hechos expuestos, 
pudiéndose también recurrir a las instancias judiciales pertinentes. 

CONCLUSIONES 

Atendidas las consideraciones expuestas en 
el cuerpo de la presente investigación especial, corresponde concluir: 

1. Que, el día 27 de agosto de 2013, el 
funcionario Humberto Ugrinovic Valderrama, realizó gestiones a fin de obtener una 
renovación de licencia de conducir para su cónyuge, la señora  

Lo que implicó una vulneración de sus deberes funcionarios, especialmente 
el de observar estrictamente el principio de probidad administrativa. 

2. Que, no fue posible acreditar que en 
dicho procedimiento haya intervenido el doctor Daniel Retuert Roe, médico del 
Consultorio de Pozo Almonte, quien le habría tomado los exámenes pertinentes a don 
Humberto Ugrinovic Valderrama en lugar de la señora . 

3. Que, el señor Ugrinovic Valderrama, 
instruyó a la señora Olga Castro Gómez, funcionaria de la Sección de Licencias de 
Conducir de la Municipalidad de Pozo Almonte, a fin de que hiciera los trámites 
necesarios para otorgar la licencia de conducir de su cónyuge, lo que constituye una 
especial contravención del principio de probidad administrativa. 

4. Que, no fue posible acreditar que el día 
5 de septiembre de 2013, el señor Ugrinovic Valderrama, solicitó la referida 
renovación de licencia de conducir al señor Director de la Dirección de Tránsito de la 
Municipalidad de Pozo Almonte, don Jorge Omar Cayo Hidalgo, y frente a la negativa 
del último, el primero tomó el expediente de su cónyuge donde se contenían los 
exámenes rendidos por él en lugar de ella, pues el expediente fue encontrado en la 

iviu,.''-ecitada Dirección. 
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5. En atención a que el señor alcalde 
estaba en conocimiento de esta situación y al proceso sumarial en curso, se debe 
concluir que éste ejerció la potestad disciplinaria ordenando una investigación 
sumaria, que más tarde, atendida la gravedad de los hechos fue elevada a sumario 
administrativo según consta de la certificación extendida por el fiscal. Por lo tanto, una 
vez afinado completamente el proceso disciplinario la autoridad edilicia deberá remitir 
los antecedentes para su revisión y registro. 

6. Finalmente, se debe hacer presente 
que no fue posible acreditar la circunstancia de que la señora Isabel Cáceres Bacián 
haya sido permanentemente hostigada por la autoridad comunal haciendo 
comentarios malintencionados frente al concejo municipal, el día 25 de octubre y 
reiterándolos el día 17 de diciembre de 2013. Sin embargo, es dable señalar que, en 
este caso, la investigación de los hechos expuestos corresponde a las instancias 
judiciales pertinentes. 

Transcríbase al Concejo Municipal para los 
efectos de que, si lo estima pertinente, ejerza su rol fiscalizador en las materias 
investigadas acorde las facultades contenidas en la ley N° 18.695, Orgánica 
Constitucional de Municipalidades. 

Saluda at7ntamente a Ud,., 

y 	 
HEC 'OR RAMOS CUEVAS

JJefe Control Extertfo 
Co traloría Regional TI-apacú 
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